



济南某羽毛球馆内，所有场地都被羽毛球爱好者占满。

岂能光看不练 场上“羽”你相见

耗材价格不菲、场地预约靠抢，依然难挡济南羽毛球热潮兴起

文/片 冯子涵 济南报道

参与人数递增 泉城兴起羽球热

根据《全民体育现状调查报告》数据，我国羽毛球运动人口2.5亿，是国内参与人数最高的体育运动之一，其中经常参与者约有2000万人，普通爱好者约有1.5亿人。在济南，羽毛球已经逐渐成为广大群众运动的首选。

济南市羽毛球运动协会副主席兼秘书长杨磊告诉记者，近年来，随着全民健身理念的推广，羽毛球在济南市的参与人数呈现显著增长趋势。济南市体育局提供的数据显示，2021年济南市羽毛球运动的参与人数已经超过20万人次，比2019年增长了约15%。

“与其他传统体育项目，如篮球和乒乓球相比，羽毛球在最近几年的增长速度明显加快。”杨磊分析道，“尽管乒乓球在济南的基础更为深厚，但羽毛球因为适合各年龄层、低对抗性和入门门槛低的特性，吸引了更多的年轻人和家庭群体参与。”

济南市羽毛球协会的数据表明，2021年羽毛球赛事和培训的

从早上七点到晚上九点，济南全民健身中心羽毛球馆传出密集的“砰砰”击球声从未间断。场地被挥汗如雨的市民填满，青葱少年凌空跃起扣杀，银发老人持拍灵活走位，双打搭档的喝彩声与球鞋摩擦地胶的锐响交织升腾。

这座以泉水闻名的古城，为何被洁白的羽球点燃运动激情？答案或许藏在清晨亮起的球场灯光里，藏在社区球友的交流群中，更藏在这项运动为现代都市人编织的健康生活图谱里。

参与人数，已超过乒乓球和篮球，大有成为“全民健身第一运动”的趋势。杨磊透露，尤其是在青少年和老年群体中，羽毛球的受欢迎程度较高。

参与人数连年增长，催动济南市的羽毛球场地数量逐年增加。据济南市体育局统计，截至2023年，全市已建立了50多个羽毛球专用场馆，包括公共体育场馆、商业羽毛球馆和社区羽毛球场地。

杨磊认为，随着羽毛球设施的增多和赛事的高频举办，羽毛球将逐渐从一项单纯的健身运动发展成为一项社会化、竞技化兼具的体育项目。“预计随着相关产业的成熟，羽毛球将在未来几年继续扩大其市场份额，超越其他传统运动。”杨磊坦言。

老少皆宜 社交属性拉满

在网络上，有网友戏称“年轻

人健身的尽头是羽毛球”。不可否认的是，越来越多的单位将组织羽毛球活动当做对外拓展职场人脉、对内增进同事间关系的“新赛道”。

27岁开始接触羽毛球的马健，球龄已有10年。作为民间高手，他非常热爱这项运动，还斩获了山东省第十五届全民健身运动会羽毛球比赛“我要上全运”B组混双亚军。马健告诉记者，自己球友们从20岁到50岁不等。“既有学生，也有医生、教师、记者、企业家等已经工作的人。这项运动对年龄、行业的限制很小，灵活性强，小小的羽毛球，让我结识了各行各业的新朋友。”

马健认为，羽毛球特别适合久坐的职场人。抬头、挥拍、展体、挥臂、目光追逐羽毛球等动作要领，能有效缓解颈肩压力、视力疲劳。在健康的底色之上，让羽毛球运动的社交属性得以充分释放。

在社交网络化程度日益加深的大背景下，羽毛球甚至成为重要的网络社交载体。球友可以通

过小程序和微信群约球，也能在社交媒体上分享自己的运动经验。随着羽毛球在网络上火爆，许多年轻人也跟着放下手机，走进球场，促进了这一运动的繁荣。

除了社交功能和促进健康外，马健还坦言，羽毛球运动还磨练了自己的心智。“比赛中，遇到专业球员或比自己水平高的对手，积极调整心态，抱着学习态度去拼搏，反而能取得好成绩，这让我感受到了坚持与心态调整的重要性。”

成本节节高 打球的人没见少

在济南全民健身中心羽毛球馆的场地预约小程序上，即便是工作时间，当日和次日的12块场地也已经全部预约完毕。

“一场难求”、“约场靠抢”的现状，也彰显了这项运动在泉城的火热。

不过，“入坑”羽毛球的花销

其实并不低。从入手装备到预订场地，从购买第一桶球到请教练进阶，金钱的投入是源源不断的。

自去年以来，尤尼克斯、威克多等羽毛球头部品牌多次宣布涨价，部分高端产品价格在短短两年内近乎翻倍。今年4月1日，威克多、尤尼克斯等羽毛球厂商再次涨价，不少球友表示，每月打球成本较以往高出近一倍，纷纷调侃羽毛球涨价超金价。

“像我们常用的亚狮龙5号球，以前才75元左右一桶，现在价格大概翻了一倍，而且还很难买得到。”马健说。但为了达到运动要求，还是有许多人愿意买单。马健笑言，没听说有谁因为羽毛球涨价就不打了。

此外，拜师学艺或找“搭子”陪练，也是不少爱好者的“必经之路”。据马健了解，济南的羽毛球私教的价格，根据教练水平的不同，学费也不一样，近期还有来自印尼、马来西亚的“洋私教”悄然在济南兴起，“省队或者国青队退役下来的，以及外教，他们的价格肯定是最高的。”

羽毛球运动市场虽风云激荡，但它仍以惊人的渗透力，成为全民运动的代名词，“只要你想打球，总有一个球局适合你”。

“福娃” 寻亲公告

为全面推动济南市儿童福利机构高质量发展，让儿童福利发展和改革成果照亮更多孤弃儿童回家的路，努力帮助失去父母根源的“福娃”找到生命来处，进一步加强困境儿童心理关爱服务，充分满足济南市儿童福利院养育弃婴（儿）、打拐解救儿童等困境儿童（包含已离院成年儿童）寻找亲生父母或监护人的需求，依法保障其合法权益，济南市民政局、济南市公安局、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合开展“福娃寻亲”专项行动。现发布首批十名“福娃”寻亲公告如下：

编号：济儿福25001号，性别：女，2011年2月12日被遗弃于经十路22892号。
主要特征：被捡拾时约2岁半，诊断：苯丙酮尿症。



编号：济儿福25005号，性别：女，2014年11月22日被遗弃于济洛路漱玉平民大药房门口。
主要特征：被捡拾时约7岁，诊断：自闭症。



编号：济儿福25009号，性别：男，2012年2月9日被遗弃于济南长途汽车站。
主要特征：被捡拾时约4岁，诊断：脑性瘫痪、苯丙酮尿症。



编号：济儿福25002号，性别：男，2010年7月18日被遗弃于济南市经十路德兴街南站牌。
主要特征：被捡拾时约3岁，诊断：智力低下、右手六指畸形。



编号：济儿福25006号，性别：男，2013年10月3日被遗弃于大明湖公园省政府对面花坛边。
主要特征：被捡拾时约2岁，诊断：精神运动发育迟滞、腹股沟斜疝（右侧）。



编号：济儿福25003号，性别：男，2009年6月29日被遗弃于济南市市中区七贤广场。
主要特征：被捡拾时约3个月，诊断：先天愚型。



编号：济儿福25003号，性别：男，2009年6月29日被遗弃于济南市市中区七贤广场。
主要特征：被捡拾时约3个月，诊断：先天愚型。



编号：济儿福25004号，性别：男，2015年5月8日被遗弃于英雄山八一人防通道。
主要特征：被捡拾时约3至5岁左右，诊断：精神运动发育迟滞。



高价收购 老钱币邮票字画老酒-像章-纪念章-选集-小人书-银元-金银币等15662781688 可上门看货 英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

空调移修

◆家政 13793180410 收购字画 ◆求购 15864536825

家政服务

◆空调充氟 85863908 管道疏通 ◆疏通 86700184

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。
惠企政策对接，管家贴心服务。

现有车间120 m²、130 m²、230 m²、260 m²、500 m²、700 m²、750 m²、800 m²、900 m²、1100 m²空地、1200 m²、1800 m²、1960 m²、2500 m²、2760 m²、3300 m²、3700 m²、4500 m²、5100 m²和8000 m²等不同规格，招商招租，可整租可分租。

◆高新区J1座1502室121 m²写字间出租

◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301学区房商住两用147 m²出租出售

◆龙湖华庭6号楼2单元32层3201学区房商住两用137 m²出租出售

◆天桥区龙湖华庭6号楼2单元3303室132 m²出租出售专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费共享接待商务区，免费代办各类经营手续，提供帮扶补贴协助，欢迎垂询。

垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）

请上述儿童的亲生父母或其他监护人持有效证件及时与济南市儿童福利院联系。

联系电话：0531-58668711

2025年5月30日